



中国证监会彭俊衡博士:介绍中国期货市场

文章来源:芝加哥侨学网 时间:2012年06月03日

敬请注意:新闻转载,新闻内容不代表本网立场

本帖点击次数:23 次 评论:0 条

【芝加哥侨学网报道】美国华人金融协会(CFAA)日前在芝加哥市中心举办“中国期货市场的监管与发展趋势”专题讲座,正在芝加哥访问交流的中国证券监督管理委员会期货监管一部副主任彭俊衡博士,就中国期货市场的发展历史、监管、现状等相关问题与大家进行了热烈交流。



彭俊衡博士(左三)与美国华人金融协会理事成员合影,左四为林红云(Vivian Lin)会长

讲座在芝加哥市中心著名的工会联盟俱乐部(Union League Club of Chicago)举办,来自芝加哥地区的华裔专业金融工作者、留学生出席了当日的活动。美国华人金融协会会长林红云表示,彭俊衡博士可谓中国期货市场的先锋,从1980年代就开始期货研究,并在引进西方理论,建立期货交易所、建立和参与监管方面,对中国期货市场的发展了如指掌。

林红云代表主办方对彭俊衡博士的到来表示热烈欢迎,并介绍了美国华人金融协会的相关详情。在当天的活动中,彭俊衡博士回顾了期货市场的发展历程,并就中美两国期货市场的现状做了对比。讲座提问时间气氛热烈,彭俊衡在日程安排紧张的情况下仍一一作答,最后与会者以热烈掌声表示感谢。

中国期货市场回顾

彭俊衡博士首先简要回顾了期货市场从“群雄并起,军阀混战”到监管体系逐渐完备的发展历程。据介绍从1980年代到1991年,全国各地都建立期货交易所,乃至县级政府可建立期货交易所,一年之内全国50多个期货交易所,多部门监管实际上演变成弱监管状态,一时间可谓“群雄并起,军阀混战”,市场操纵、内幕交易,局面很乱。

从1993年起,全国50多个期货交易所才集中由中国证监会监管,在1995年“国债期货事件”后,中国期货市场走向崩溃,中央政府决定大力“整顿”,将期货中介机构从2400多家削减到300家左右,全国50多个期货交易所到1998年仅剩三家。至2006年上海金融期货交易所建立,方形成了目前全国四家期货交易所的3+1格局(三家商品期货交易所,一家金融期货交易所)。



讲座现场



讲座现场

[论坛法规](#) [关于我们](#) [联络我们](#)

chineseofchicago.com does not represent or guarantee the truthfulness, accuracy, or reliability of any of communications posted by other users.
Copyright (c)1998-2004 chineseofchicago.com All rights reserved. Privacy Statement

期货市场监管

1999年政府颁布的期货交易管理条例,标志着中国期货市场走向规范化发展局面,该条例在2005年得到修订。管理条例与期货市场规章、交易细则、实施细则一起,中国证监会在全国各地建立了36个派驻监管机构,形成了日渐完善的监督管理体系。

彭俊衡指出,中国期货市场的监管体系是借鉴美国的监管框架,如今二者对比,虽然存在中国期货市场监管过于严格、美国期货监管过于宽松的局面,但中国期货市场的监管避免了“制度性缺陷”,而且在某些方面做得比美国还好,比如中国独有的“保证金监控中心”制度,让客户可以随时查询保证金额度,非常有效地解决了期货公司挪用客户保证金的问题。

彭俊衡表示,对于期货市场出现的问题,中国证监会在管理上的想法,可以很快变成法律,但美国商品期货交易委员会(CFTC)虽然能看到市场上的问题与缺陷,但由于国情不同,却很难有所作为。

中国期货市场热点问答

在提问时间,彭俊衡博士还就郑州绿豆期货交易事件,中国期货市场市场迅速成长的原因,中国国债期货筹备进展等作了解答。

彭俊衡博士表示,中国期货市场的交易量目前位居世界第一,交易金额处于全球第二位,目前有四家金融期货交易所,160多个中介机构,30个商品期货产品,市场资金达2000亿,2011年中国期货交易总额为300万亿。中国期货市场迅速增长的根本原因,是中国宏观经济的迅速增长,特别是原材料的需求迅猛,商家需要对冲风险。不过彭俊衡也指出,市场投机者很多,中国期货市场97%属于投机者,而美国市场也有95%均为投机者,中国期货市场的运作好好于美方,流动性更高。

在金融期货领域,目前中国个人投资者为主,机构投资者很少,目前银行、保险机构不可进入期货,但未来则可能获准,一旦获得批准则可带来十倍以上的市场增长。

对于中国企业在海外进行期货交易的管理问题,彭俊衡指出,按照法律,中国企业不允许从事海外期货交易,仅20多家国有企业,比如中粮,可做境外的某些期货产品。对于“国债期货”的推出问题,彭俊衡表示这已筹备了很长时间,需经国务院批准。在商品期货方面,中国也正在筹备推出原油期货。

彭俊衡博士简介

彭俊衡博士, 现任中国证券监督管理委员会期货监管一部副主任。彭先生自2005年任职中国证监会期货监管一部至今, 在活跃期货交易, 创新期货产品, 以及防范和控制风险等方面做出了很大的努力。在此之前, 彭先生曾任职上海期货交易所副总经理, 并作为主要成员参与了1999年上海期货交易所的组建。他还积极投身中国股指期货等金融衍生品的理论研究, 曾担任中国证监会《我国股指期货市场总体方案设计》课题组组长, 完成了总报告和五个分报告、近30万字的科研成果, 获得了证券界、学术界的好评。

美国华人金融协会简介

美国华人金融协会(Chinese Finance Association of America, CFAA)是一个非营利的独立法人会员组织。它力主服务于在美国的华人金融从业人员以及其他对大中华地区金融业富有兴趣的专业人士, 并致力于促进美国和大中华地区金融界的业间交流和文化往来。本协会的总部位于美国芝加哥市, 法定注册于美国伊利诺伊州, 并遵循美国联邦政府内务部非营利组织501(C) 免征收入税的所有规章和条文。美国华人金融协会主要通过以下活动来实现我们的宗旨: 创办行业交流的平台, 组织举办各类讲座、活动和项目, 发布相关的行业和就业信息, 增强职业道德和行业标准的推行, 以及提供其他有利于会员的服务项目。我们欢迎您加盟和支持美国华人金融协会。

(图文: [芝加哥侨学网](#))

发表评论:

发表评论